

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 80 (12122)

Вторник, 26 апреля 1983 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

РАБОТАТЬ СЛАЖЕННО, ЭФФЕКТИВНО!

Итоги выполнения государственного плана экономического и социального развития города в первом квартале 1983 года

Начало третьего, сердцевиного года одиннадцатой пятилетки на промышленных предприятиях и в организациях Первоуральска отмечено высокопроизводительным, качественным трудом. Технический прогресс и бережливость, укрепление трудовой дисциплины — таковы направления дальнейшего повышения эффективности производства.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ
План по объему товарной продукции выполнен на 101,3 процента. Прирост промышленного производства по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составил 1,6 процента. Производительность труда возросла на 0,5 процента, за счет этого получено 36 процентов прироста продукции. Произведено товаров народного потребления на сумму более 13 миллионов рублей.

Производство важнейших видов продукции характеризуется следующими данными:

Важнейшие виды продукции	Произведено за I кв. 1983 г.	I кв. 1983 г. в % к I кв. 1982 г.
Электросварочное оборудование (тыс. шт.)	14,0	95,0
Хромовые соли (тыс. тонн)	26,1	100,0
Трубы стальные (тыс. тонн)	397,4	100,6
Баллоны (тыс. штук)	418,0	100,0
Динасовые изделия (тыс. тонн)	84,8	99,9
Концентрат железной руды (тыс. тонн)	58,0	101,7
Лыжи (тысяч пар)	35,0	104,0
Минераловатные изделия (тыс. куб. м)	95,0	99,7
Платя (тыс. штук)	419,3	80,3
Цельномолочная продукция (тыс. тонн)	11,3	123,6
Хлебные изделия (тыс. тонн)	4,6	102,5

Успешно выполняются социалистические обязательства города по производству важнейших видов продукции. Сверх плана произведено 1,1 тысячи тонн стальных труб, 509 баллонов, тысяча тонн динасовых изделий, тысяча тонн концентрата железной руды и доломита. Выпуск изделий высшей категории качества

в объеме продукции, подлежащей аттестации, составил 36,2 процента, что на 1,7 процента выше показателя, намеченного в обязательствах.

План по объему реализации продукции промышленностью города выполнен на 101 процент. С планом первого квартала по этому показателю не сумели справиться коллективы УЗТИ (86,6 процента к плану), швейной фабрики (95,1 процента к плану). План по реализации продукции, с учетом обязательств по поставкам, выполнен на 97,2 процента. Не в полной мере обеспечили поставку продукции в соответствии с заключенными договорами рудоуправление (86,4 процента к плану), Коуровский леспромхоз (86,4 процента к плану), лыжная фабрика (80 процентов к плану) и ряд других предприятий.

20 промышленных предприятий города оценивают свою деятельность по новым показателям. С пла-

Трудящиеся Советского Союза! Повышайте производительность, эффективность и качество труда на каждом рабочем месте!
Работать по-ударному — наш патристический и интернациональный долг!
(Из призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1983 года).

1983 года она составила более 39 миллионов рублей, план по прибыли промышленностью выполнен на 100,2 процента. Но не всем предприятиям удалось обеспечить выполнение этого показателя.

Невыполнение плана по прибыли обусловлено прежде всего ростом себестоимости продукции на ряде промышленных предприятий города. Так, недостатки в организации труда и производства привели к завышению себестоимости фактически выпущенной продукции на УЗТИ, где перерасход составил 4 процента к плану, и в Коуровском леспромхозе — 5 процентов. Не все предприятия сумели обеспечить выполнение одного из необходимых условий снижения себестоимости продукции: опережающего роста производительности труда по сравнению с ростом заработной платы. Среди них вновь УЗТИ, Коуровский леспромхоз, завод сантехизделий, завод комплектных металлоконструкций, рудоуправление и другие. Таким образом, в целом по промышленности определило на один процент прироста производительности труда, 4,4 процента прироста средней заработной платы.

Значительны еще потери от брака, они составили 0,5 процента от производственной себестоимости валовой продукции, выше, чем в среднем по промышленности города, потери от брака на динасовом заводе — 3,5 процента, лыжной фабрике — 0,7 процента.

Работа промышленных предприятий в новых условиях планирования способствует устранению недостатков, своевременному выявлению и использованию резервов повышения эффективности производства.

Об этом свидетельствуют сокращение числа отстающих предприятий, ритмичная работа Новотрубного, динасового заводов, рудоуправления, ЦУГРЭ и других.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Валовой выпуск продукции сельского хозяйства в истекшем квартале на 12,8 процента больше, чем в прошлом году, и составил 2,3 миллиона рублей. Для трудящихся совхозов наступила горячая пора подготовки к весеннему севу. Заканчивается ремонт и подготовка сельхозтехники. Так, на 1 апреля в совхозах имелось 230 исправных тракторов (93,9 процента от общего количества), в прошлом же году на это время было готово к весенне-полевым работам 92,8 процента тракторов. На уровне прошлого года готовность грузовых автомобилей, выше, чем в прошлом году, готовность тракторных прицепов.

Численность поголовья собственного скота в совхозах составила на 1 апреля 5,6 тысячи голов, что на 4 процента меньше, чем в прошлом году. Численность взрослой птицы на птицефабрике по сравнению с прошлым годом сократилась на 12,8 процента и составила 183 тысячи. Необходимо отметить, что при сокращении поголовья наблюдается заметный рост продуктивности скота и птицы. Средний надой молока от одной коровы составил 978 килограммов, что на 15 выше, чем в прошлом году. Причем в совхозе «Первоуральский» удой в 1,6 раза выше, чем в совхозе «Битимский». Получено от каждой курицы-несушки по 57 яиц, а в прошлом году — по 53.

Общий объем закупок скота и птицы хозяйствами всех категорий выполнен на 121,4 процента. Продано государству 1,5 тысячи тонн молока, что на 33 процента больше, чем в прошлом году. На 100,4 процента выполнен объем закупок яиц. Продано государству 9,6 миллиона штук яиц. Реализовано населению более ста тонн парниково-тепличных овощей.

Заметно активизировалась деятельность подсобных сельских хозяйств. Их семнадцать, и четырнадцать из них уже производят продукцию животноводства. Они насчитывают 450 голов крупного рогатого скота, 2,7 тысячи голов свиней. С начала года реализовано на мясо скота в живом весе 83 тонны, надоено 49 тонн молока.

ТРАНСПОРТ И СВЯЗЬ

На автомобильном транспорте общего пользования грузооборот по сравнению с прошлым годом возрос на 1,4 процента, перевозка пассажиров — на 0,6 процента. Перевозка пассажиров легковыми таксомоторами сократилась на 3,9 процента из-за сокращения коэффициента выхода на линию.

Предприятиями связи план общего объема продукции выполнен на 100,3 процента, план по производительности — на 101,5 процента, план прибылей тарифных доходов — на 100,2 процента. По сравнению с прошлым годом тарифные доходы возросли на 6,3 процента. Прирост абонентов телефонной станции в городской сети составил 10 телефонов, в сельской местности — 13. На 1603 увеличилось количество радиоточек.

КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Квартальный план освоения государственных капитальных вложений выполнен на 88,4 процента, в том числе по объему строительно-монтажных работ — на 103 процента. С начала года введено в действие основных фондов на 2,3 миллиона рублей. План по товарной строительной продукции строительными и монтажными организациями выполнен на 122 процента, план подрядных работ — на 103,4 процента.

Общий объем подрядных работ по сравнению с прошлым годом возрос на 23,5 процента. Производительность сократилась на 1,2 процента. Наблюдается ее снижение в стройуправлении № 2 (на 11,2 процента), стройуправлении № 1 (на 1,7 процента).

Всего в первом квартале 1983 года на объектах города освоено почти 8 миллионов рублей, в том числе на объектах производственного назначения — 5 миллионов рублей. На главной стройке города — водоводе Нижние Серги — Первоуральск в первом квартале было освоено 426 тысяч рублей, что составило 51,4 процента к плану. На строительстве туннельной печи № 4 динасового завода — особо важного промышленного объекта — было освоено 696 тысяч рублей, или 68,9 процента к плану.

БЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

Объем бытовых услуг, оказанных населению, возрос на 0,3 процента, квартальный план соответствующими организациями выполнен на 100,6 процента. Значительно возросли по сравнению с прошлым годом такие виды услуг, как ремонт телевизоров, радиоаппаратуры (на 16,3 процента), ремонт холодильников (на 18,5 процента), химическая чистка и крашение (на 47,2 процента), ремонт квартир (на 7,3 процента) и ряд других услуг.

Товарооборот государственной и кооперативной торговли, включая общественное питание, составил более 45 миллионов рублей и по сравнению с прошлым годом возрос на 3,2 процента. План розничного товарооборота выполнен на 98,8 процента, оборот общественного питания — на 100,1 процента.

Кроме того, через комиссионную торговлю и по ценам, сложившимся на местном рынке, было продано сельскохозяйственных и других продуктов питания более чем на 1,2 миллиона рублей. На строительстве жилья освоено более двух миллионов рублей. За счет всех источников финансирования построено жилых домов общей площадью более 3,9 тыс. кв. метров.

Г. БОНДАРЬ.



Комсомолец Сергей Таракин на камнелитейном участке завода по ремонту горного оборудования работает недавно. Однако с плановыми заданиями молодой камневар справляется в среднем на 125—130 процентов. Таракин отличает добросовестное отношение к труду.

Фото Е. Фролова.

ЛЕНИН С НАМИ

Как дорогой сердцу каждого праздник отметили первоуральцы 113-ю годовщину со дня рождения любимого вождя В. И. Ленина. По традиции на главную площадь города — площадь Победы, где высится величественный памятник Ильичу, с утра 22 апреля

пришли пионеры и школьники. Они возложили цветы к подножию памятника и весь день несли торжественную вахту. Вечером в большом зале Дворца культуры и техники Новотрубного завода собрались члены горкома КПСС, депутаты городского

Совета, представители профсоюзных и комсомольских организаций, ветераны партии, передовики производства. Собрание, посвященное 113-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, открыл первый секретарь горкома КПСС М. Е. Морозов. С докладом выступил секретарь горкома КПСС Н. Жилин.

НА КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРБИТЕ

ЛУЧШИЕ ПО ПРОФЕССИИ

Слесарь-сборщик Юрий Аввакумов признан лучшим по профессии среди молодых рабочих завода грабчатых строительных конструкций. Сменные задания комсомолец выполняет на 105 процентов и работает уже в счет мая. Вся продукция Аввакумова принимается с первого предъявления.

Звание «Лучший по профессии» присвоено также дефектоскописту Александру Ланцову, контролеру отдела технического контроля Елене Бусыгиной, электросварщику Александру Мясникову и напольному телу баллонов кислородной станции Лидии Миrowsкой.

Г. ЗАБЕЛИНА, секретарь комитета ВЛКСМ завода.

СЕМИНАР-ПРАКТИКУМ

Комитет ВЛКСМ производственного объединения «Хромпик» поделился опытом спортивной и физической работы с молодежью. Семинар-практикум для секретарей комсомольских организаций предприятий города вели старший инструктор отдела ДСО «Труд» В. Г. Камалова и члены комитета ВЛКСМ объединения. Участники семинара познакомились с производством, осмотрели спортивные сооружения. Они стали участниками занятий группы «Здоровье».

В. САВИНОВ, секретарь комитета ВЛКСМ объединения.

НА ОХРАНЕ ПРАВОПОРЯДКА

Комитет ВЛКСМ опытно-экспериментального завода радиотехнического оборудования заслушал вопрос о работе оперативного комсомольского отряда, возглавляет который токарь Елена Камалова. Молодые рабочие над подростками, проживающими в районе школы № 21, принимают участие в городских рейдах по охране правопорядка в общественных местах. Отмечена активность командира отряда, а также его членов сдатчика готовой продукции Ольги Мошкиной, инженер-конструктора Леонида Емельянова, слесаря механосборочных работ Светланы Мингазовой.

Н. БАТЮКОВА, секретарь комитета ВЛКСМ завода.

С Л О В О - А Г И Т Б Р И Г А Д Е

Агитбригада торгово-кулинарного училища часто выступает в своем коллективе. Участвуют в ней десять девушек — будущих продавцов промышленных товаров. Все они учащиеся одной группы, успешно овладевают профессией, а Светлана Александрова и Алена Минакова — круглые отличницы. Агитбригада показала новую программу на совместном вечере подшефных и наставников — комсомольской организации горпромпорта.

С. ЗАХАРОВА, секретарь комитета ВЛКСМ училища.

2* стр. ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА 26 апреля 1983 г., № 80



Этих женщин познакомило производство. Они пришли на участок резки и пластмасс завода комплекных металлоконструкций в пору его становления, успешно освоили дело, а сейчас уже могут передать свой опыт новичкам. На снимке (слева направо): литейщик пластмасс Н. А. Жиренкова, мастер С. М. Хафизова, литейщик пластмасс Г. И. Канаева, мастер Г. С. Голубева и литейщик пластмасс Д. Ц. Водовозова.

Фото Е. Фролова.

* ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

По-разному приходят люди к своей профессии. Кто-то в силу сложившихся обстоятельств, кто по совету знакомых, родня, кто случайно. Петр Кузьмич Андреев стал бегущим по желанию. Более тридцати лет проработал он во втором цехе диоксида завода, но никогда, даже в самые трудные минуты, не поминчал о смене специальности.

Опытный мастер занимается подготовкой массы для формовки огнеупоров. Дело очень ответственное, требующее глубоких знаний. Любое отклонение технологии неминуемо повлечет за собой брак. Если, предположим, добавить к массе несколько больше известкового молока, сразу же повиснет влажность продукта. Столь же опасно

ОПЫТ СЛУЖИТ МОЛОДЫМ

использовать некондиционные по составу порошки. В строго определенных пропорциях нужно добавлять известняк, родня, кто по совету знакомых, родня, кто случайно. Петр Кузьмич Андреев стал бегущим по желанию. Более тридцати лет проработал он во втором цехе диоксида завода, но никогда, даже в самые трудные минуты, не поминчал о смене специальности.

Опытный мастер занимается подготовкой массы для формовки огнеупоров. Дело очень ответственное, требующее глубоких знаний. Любое отклонение технологии неминуемо повлечет за собой брак. Если, предположим, добавить к массе несколько больше известкового молока, сразу же повиснет влажность продукта. Столь же опасно

Поражает его заинтересованность в результатах общего труда. Петр Кузьмич в любую минуту готов прийти на помощь своим товарищам. Он в совершенстве владеет несколькими смежными специальностями. Формовщик, например. При этом Андреев охотно делится знаниями с молодежью. Немало хороших специалистов воспитал он. Многие из них трудятся теперь с ним бок о бок.

Пошел по стопам отца и сын Андреева Юрий. Он также связал свою биографию со вторым цехом. Станция, куда я был направлен, — узловая, имела важное значение. Сразу же после объявления войны стало необходимым наладить надежную охрану железнодорожных парков, других объектов. Вторая задача, не менее важная, — жесткое обеспечение безопасности, четкости движения эшелонов военного и оборонного значения. Помощи поезда с эвакуированными, ранеными. Словом, дел было по горло. О нормальном сне и не мечтали, спали урывками. Но как трудно ни приходилось, понимали: на фронте еще трудней. Многие мои товарищи реализовались в действующую армию. И я в том числе. Но только в 1943 году наше желание исполнилось.

В то время в округе формировалась 34-я стрелковая дивизия войск НКВД. Был зачислен. И вот Ленинградский фронт. Сразу же тяжелые затажные бои. Довелось нашей дивизии освободить от гитлеровцев Латвию, Литву. Десятки городов, населенных пунктов освободили, а 13 октября 1944 года — Ригу. То был для нас огромный праздник. Ведь завершилась одна из важных операций войны: мы отрезали немцев от моря, в окружении оказались сотни тысяч гитлеровцев — в Курляндском котле.

Потом стремительный марш в Восточную Пруссию, в Кенигсберг, который был превращен фашистами поистине в неприступную крепость. Город долго готовился к обороне. Окружали его форты, толщами их доходило до двух-двух с половиной метров железобетона, а поверх еще четыре-пять метров земли, густо заросшей не только кустарниками, но и деревьями. Запомнились огромные валы, рвы, заполненные водой. Да и в городе каждый дом был окру-

жались, каждый приходился брать с боем. До сих пор поражаются мужество, героизму наших солдат, командиров, взывших эту твердыню. До сегодняшнего дня не могу забыть той ночи на врага. Уверен, немцам, испытавшим эту силу, памятна она не меньше. В Кенигсберге и встретилني Победу. Но и потом война для нас не закончилась. В лесах Прибалтики затаились, а потом начали действовать фашистские истребители, банды националистов. Они терроризировали население, с беспощадной жесткостью убивали коммунистов, комсомольцев, мундштуки, комсомольцев. Помню, как в фильме «Никто не хотел умирать». Правдивая, суровая картина. Вот в такой примерно обстановке и нес свою нелегкую службу наш 329 полк, где я служил старшиной.

Немало операций было проведено. Расскажу лишь об одной. Поступили сведения, что на одном из островов бесчисленных болот Литвы ожидается совещание главарей наиболее крупных банд. Окружили. Завлажали банды. Не только стрелковое оружие имели бандиты, но и минометы, даже артиллерию. Сопротивлялись упорно. Но завладели они устоять против нас, уже имевших такой фронтовой опыт? 16 главарей взяли тогда, рассеяли банды. За эту операцию был личным составом награжден орденами и медалями. А шло тогда уже 1946 год.

Моя фронтовая биография полностью связана с Прибалтикой. Спаял а ее златом мои боевые товарищи. Но жертвы, принесенные нами, не были напрасными. Счастливой жизнью живут народы на берегах Даугавы, Немана. И я горжусь, что в этом есть частичка и моего ратного труда.

К. ТОКАРЕВ, участник Великой Отечественной войны.

«Критика признана правильной. На заседании партбюро заслушан вопрос «О работе комитета ВЛКСМ по идейно-политическому воспитанию комсомольцев и молодежи завода». В постановлении даны конкретные рекомендации, направленные на активизацию деятельности комсомольской организации.

«Куда ни кинь» — под таким заголовком 2 апреля опубликована корреспонденция Б. Гринберга. В ней содержалась критика неудовлетворительной работы общественного пункта охраны порядка производственного объединения «Хромпик».

Секретарь парткома объединения В. В. Коцев сообщил редакции, что корреспонденция обсуждена членами совета общественного пункта охраны порядка. Намечены меры по устранению недостатков.

Первого апреля в критической корреспонденции «По замкнутому кругу» газета рассказала, как комсомольская организация завода санитаризация во главе с П. Бабункиным устранила от решения важных производственных задач. Секретарь партбюро завода Л. А. Каминская ответила:

«Куда ни кинь» — под таким заголовком 2 апреля опубликована корреспонденция Б. Гринберга. В ней содержалась критика неудовлетворительной работы общественного пункта охраны порядка производственного объединения «Хромпик».

Секретарь парткома объединения В. В. Коцев сообщил редакции, что корреспонденция обсуждена членами совета общественного пункта охраны порядка. Намечены меры по устранению недостатков.

Секретарь партбюро завода Л. А. Каминская ответила:

НАВСТРЕЧУ ДНЮ ПОБЕДЫ ПО ДОРОГАМ ПРИБАЛТИКИ

Многие первоуральцы знают К. И. Токарева. Родился он в Краснофисском районе. Волевым. После Победы десять лет работал участковым инспектором отдела внутренних дел в Первоуральске. Был старшим войска НКВД — кавалер ордена Красной Звезды, двух медалей «За боевые заслуги», других наград. А еще память о войне — шрамы на руках, голове — боевые отметины. Перед Великой Отечественной войной Кузьма Иванович проходил действительную военную службу в Уральском военном округе. Затем по рекомендации руководства управления Свердловской железной дороги был направлен начальником охраны одной из станций — была в те годы такая служба. На этой работе он и встретил 22 июня 1941 года. Давно знаком с Кузьмой Ивановичем. Вот и попросил рассказать его о своем боевом пути.

В. МАХНЕВ, рабкор.

Станция, куда я был направлен, — узловая, имела важное значение. Сразу же после объявления войны стало необходимым наладить надежную охрану железнодорожных парков, других объектов. Вторая задача, не менее важная, — жесткое обеспечение безопасности, четкости движения эшелонов военного и оборонного значения. Помощи поезда с эвакуированными, ранеными. Словом, дел было по горло. О нормальном сне и не мечтали, спали урывками. Но как трудно ни приходилось, понимали: на фронте еще трудней. Многие мои товарищи реализовались в действующую армию. И я в том числе. Но только в 1943 году наше желание исполнилось.

В то время в округе формировалась 34-я стрелковая дивизия войск НКВД. Был зачислен. И вот Ленинградский фронт. Сразу же тяжелые затажные бои. Довелось нашей дивизии освободить от гитлеровцев Латвию, Литву. Десятки городов, населенных пунктов освободили, а 13 октября 1944 года — Ригу. То был для нас огромный праздник. Ведь завершилась одна из важных операций войны: мы отрезали немцев от моря, в окружении оказались сотни тысяч гитлеровцев — в Курляндском котле.

Потом стремительный марш в Восточную Пруссию, в Кенигсберг, который был превращен фашистами поистине в неприступную крепость. Город долго готовился к обороне. Окружали его форты, толщами их доходило до двух-двух с половиной метров железобетона, а поверх еще четыре-пять метров земли, густо заросшей не только кустарниками, но и деревьями. Запомнились огромные валы, рвы, заполненные водой. Да и в городе каждый дом был окру-

жались, каждый приходился брать с боем. До сих пор поражаются мужество, героизму наших солдат, командиров, взывших эту твердыню. До сегодняшнего дня не могу забыть той ночи на врага. Уверен, немцам, испытавшим эту силу, памятна она не меньше. В Кенигсберге и встретилني Победу. Но и потом война для нас не закончилась. В лесах Прибалтики затаились, а потом начали действовать фашистские истребители, банды националистов. Они терроризировали население, с беспощадной жесткостью убивали коммунистов, комсомольцев, мундштуки, комсомольцев. Помню, как в фильме «Никто не хотел умирать». Правдивая, суровая картина. Вот в такой примерно обстановке и нес свою нелегкую службу наш 329 полк, где я служил старшиной.

Немало операций было проведено. Расскажу лишь об одной. Поступили сведения, что на одном из островов бесчисленных болот Литвы ожидается совещание главарей наиболее крупных банд. Окружили. Завлажали банды. Не только стрелковое оружие имели бандиты, но и минометы, даже артиллерию. Сопротивлялись упорно. Но завладели они устоять против нас, уже имевших такой фронтовой опыт? 16 главарей взяли тогда, рассеяли банды. За эту операцию был личным составом награжден орденами и медалями. А шло тогда уже 1946 год.

Моя фронтовая биография полностью связана с Прибалтикой. Спаял а ее златом мои боевые товарищи. Но жертвы, принесенные нами, не были напрасными. Счастливой жизнью живут народы на берегах Даугавы, Немана. И я горжусь, что в этом есть частичка и моего ратного труда.

Наведем к празднику чистоту * ТАЛИЦА прихорашивается

Жители поселка начали активно наводить чистоту и порядок на своих улицах и во дворах. На субботники выходят почти все, взрослые помогают дети. Хорошо на днях потрудились жильцы домов по улицам Саево и Ваннетти. Молодежь, Юбилейной, Цветочной. Они дружно подметали дворы, убрали мусор, ставили штакетник. Им помогли работники коммунальной службы.

Большую помощь оказывают нам жильцы дома № 19 по улице Зои Космо-

демьянской. Уборку во дворе они полностью производят сами, благоустривают его тоже своими силами. У дома № 5 по ул. Юбилейной мы оборудовали место для сушки белья и чистки ковров, а в подъездах дома № 9 по ул. Цветочной сделали побелку. Сейчас заменяем штакетник, роём ямки под столбы.

Мусор со дворов уже начали вывозить в ближайший день работа эта будет закончена. Коммунальщики приложат все силы, чтобы к празднику Талица принарядилась.

А. ОКУЛОВА, мастер ЖКО завода по ремонту горного оборудования.

У ТРЕХ НЯНЕК

Лет пятнадцать назад небольшая сквер по улице Героинева, 4 привлек внимание не только малышей, но и взрослых: четыре цветущих аблоня, зеленые лужайки, цветы на клумбах.

Более пятидесяти лет старейшему в городе клубу имени В. И. Ленина. В недалеком прошлом считался он местом отдыха, проведения досуга не только труженников хромпикового завода, но и всех жителей поселка. Редкий вечер пустовал клуб, так как проводились здесь самые различные мероприятия: спектакли драматического кружка, концерты самодеятельных артистов, встречи с интересными людьми, выступления профессиональных коллективов. Крепкая дружба связывала самодеятельных артистов четырех клубов города — имени Ленина, металлургов, диоксида и Старотрубного завода.

В правление клуба входили руководители цехов и служб завода. Они не только контролировали деятельность самодеятельных коллективов, но и сами принимали в них активное участие.

Как же обстоит дела сегодня? Тишиной и пустотой встретил нас омаг культуры. Где-то раздавались детские голоса: шли занятия юных циркачей, да фотографировали на станах отображали живописную картину активного участия рабочих производственного объединения «Хромпик» в смотре художественной самодеятельности.

Разговор о работе творческих коллективов начался с заведующей детским сектором О. Г. Зырановой. Ей есть чем поделиться. Крепкие связи налажены с учениками и преподавателями школы № 12. Действует не-

В настоящее время сквер и двор представляют жалкое зрелище. Асфальт после земляных работ во многих местах не восстановлен. Тополя давно пора подрезать, так как в пору их цветения мы задыхаемся от тополиного пуха. На детской площадке, которая представляет из себя грязное болото, кроме карусели, нет никаких снарядов для детей постарше, хотя места достаточно. Штакетника вокруг домов нет. Люди ходят где погало, не соблюдая никаких правил, ездят транспорт. Неудачно расположена стоянка мусоровоза.

Наш двор окружают дома трех ведомств: ул. Героинева, 4 — дом производственного объединения «Хромпик», ул. Чкалова, 42-а — дом Новотрубного завода, ул. Трубиных, 26-а — дом треста Уралтяжтрестрой. Но ни одно из коммунальных хозяйств этих предприятий не считает нужным помочь жильцам навести здесь порядки.

* В УЧРЕЖДЕНИЯХ КУЛЬТУРЫ КЛУБ БЕЗ ВЗРОСЛЫХ

Более пятидесяти лет старейшему в городе клубу имени В. И. Ленина. В недалеком прошлом считался он местом отдыха, проведения досуга не только труженников хромпикового завода, но и всех жителей поселка. Редкий вечер пустовал клуб, так как проводились здесь самые различные мероприятия: спектакли драматического кружка, концерты самодеятельных артистов, встречи с интересными людьми, выступления профессиональных коллективов. Крепкая дружба связывала самодеятельных артистов четырех клубов города — имени Ленина, металлургов, диоксида и Старотрубного завода.

В правление клуба входили руководители цехов и служб завода. Они не только контролировали деятельность самодеятельных коллективов, но и сами принимали в них активное участие.

Как же обстоит дела сегодня? Тишиной и пустотой встретил нас омаг культуры. Где-то раздавались детские голоса: шли занятия юных циркачей, да фотографировали на станах отображали живописную картину активного участия рабочих производственного объединения «Хромпик» в смотре художественной самодеятельности.

Разговор о работе творческих коллективов начался с заведующей детским сектором О. Г. Зырановой. Ей есть чем поделиться. Крепкие связи налажены с учениками и преподавателями школы № 12. Действует не-

помощь семье члены совета? Предупреждения, разъяснили, что пить нельзя, это может обернуться для Киришиной лишним рождением прав, другими неприятностями. И все. Почитали свою миссию выполненной. А ведь обстановка: постановки на учет этой семьи, постоянного контроля.

Заседание от 24 марта. Присутствовало только девять членов совета. Повод опять серьезный: мягко выражаясь, работа товарищеских судов при жилищно-эксплуатационных участках их деятельности. Но как это сделать конкретно?

Вель совет не только руководящий орган, издающий директивы, он и организатор живой профилактической работы.

В настоящие время сквер и двор представляют жалкое зрелище. Асфальт после земляных работ во многих местах не восстановлен. Тополя давно пора подрезать, так как в пору их цветения мы задыхаемся от тополиного пуха. На детской площадке, которая представляет из себя грязное болото, кроме карусели, нет никаких снарядов для детей постарше, хотя места достаточно. Штакетника вокруг домов нет. Люди ходят где погало, не соблюдая никаких правил, ездят транспорт. Неудачно расположена стоянка мусоровоза.

Наш двор окружают дома трех ведомств: ул. Героинева, 4 — дом производственного объединения «Хромпик», ул. Чкалова, 42-а — дом Новотрубного завода, ул. Трубиных, 26-а — дом треста Уралтяжтрестрой. Но ни одно из коммунальных хозяйств этих предприятий не считает нужным помочь жильцам навести здесь порядки.

ВСЕЙ СЕМЬЕЙ

Каждый год дружно ходят на субботник жители

30 апреля исполняется сто лет со дня рождения Ярослава Гашека, выдающегося чешского писателя-сатирика, бывшего политкомиссара в Красной Армии, автора всемирно известного романа «Похлопание бравого солдата Швейка во время мировой войны». Эта дата вынесена на международный наделер ЮНЕСКО и отмечается мировой общественностью. Три года своей жизни писатель провел в Советской России.

В июне 1920 года, возвратившись на родину, Гашек записал анкету, в которой среди других вопросов был и такой: «Где работал в России как партийный работник?» На него писатель ответил: «Бомбардир, Бугулим, Уфа, Челябинск, Омск, Красноярск, Иркутск». Я. Гашек сыграл большую роль в деле сплочения организации коммунистов - иностранцев, сражавшихся в рядах Красной Армии против врагов революции.

Он проводил большую агитационно-пропагандистскую работу, часто выступал с лекциями перед красноармейцами и бывшими военнопленными в Уфе. Своими многочисленными статьями и фельетонами в армейских газетах он сыграл свою важную роль в работе Красной Армии. Газетное творчество свидетельствовало о широкой политической осведомленности и высокой идейной зрелости автора.

Память о Ярославе Гашеке — публицисте, агитаторе, бойце — жива в Уфе. Его именем названа одна из улиц города. На здании, где выступал писатель, уста-

во время концертных программ сами должны искать руководителей. Клуб им в этом тоже не помощник. Нет руководителей кружков, нет средств, — таков ответ директора клуба А. Г. Чикалова. Действительно, трудно с кадрами, трудно с финансами. Но это совсем не означает, что выход из создавшегося положения не может быть найден. Есть немало энтузиастов, которые смогли бы вести различные кружки. Ежегодно смотрят художественной самодеятельности выявляют немало талантливых молодежи. И при этом слышны высказывания рабочих: «Готовиться, готовиться и смотреть, выступили — и опять все забыто до следующего года». А потом опять надо формулировку. Жизнедеятельность вольно-инструментальной ансамбля, все участники которого — члены одного рабочего коллектива — цеха контрольно-измерительных приборов.

Есть у работников культурно-образовательных учреждений еще немало способов для привлечения хромпиковцев в клуб. Заинтересовано, со знанием дела нужно их использовать. И конечно же, не забывать о таком сильном факторе, как хорошая реклама. Ни у проходной предприятия, ни в поселке, за исключением одного места, ни в многогазетной газете «Хромпиковец» не встретили приглашения зайти на огонек в клуб.

Б. ГРИНБЕРГ, штатный корреспондент.

ли дома № 79-а по улице Ватутина. Многие вышли всей семьей. Очищены газоны, детская площадка, отремонтированы штакетник и лавочки, побелены деревья. Хочется отметить активность В. М. Никулыникова, А. Н. Кузбожева, В. Г. Аманова.

Во главе со старшими по подъездам И. П. Лобовым и А. Я. Черных организованно убирали территорию жители дома № 6-а по улице 1 Мая. Из дома № 128 по улице Ленина всегда активно трудятся семья Налетовых и Гирса. 20 жителей соседнего дома № 128-а тоже навели чистоту.

К сожалению, есть и такие, которых мало интересуют заботы двора. Жители дома № 86 по ул. Ленина — с первого по третий подъезд, дома № 19 по проспекту Космонавтов не отличаются организованно-

столь затажной характер? Ответ очевиден: причина есть топтания на месте — obstructивная тактика США и их ближайших союзников по НАТО. Какую же цель преследует эта тактика Вашингтона?

Чтобы ответить на этот вопрос, вовсе не нужно проныкать в тайны американского дипломатического ведомства. Совершенно ясно, что срыв встречи был бы еще одним «ваклядом» в разжигание конфронтации со странами социализма, чем усиленно занимается нынешняя администрация США. В Вашингтоне, видимо, полагают, что именно в атмосфере напряженности и «холодной войны» проще оправдать и перед своим народом, и перед мировой общественностью политику безудержного наращивания вооружений, ставку на военное превосходство и господство США во всем мире. Там полагают, что в такой обстановке США легче будет разместить навязанные Западной Европе ядерные ракеты.

В странах Западной Европы, разумеется, все отчетливее понимают опасность курса администрации Рейгана на срыв разрядки и подготовку «горячей войны», которая для этих стран имела бы катастрофические последствия. Поэтому, как свидетельствует бонская газета «Генералангагер», представители Западной Европы встревожены тем, что позиция Вашингтона «могла бы сорвать успешно завершение встреч в Мадриде». Газета пишет об отсутствии в Мадриде общей платформы у представителей стран НАТО.

СССР, другие социалистические страны занимают в Мадриде последовательную, конструктивную позицию, стремясь к выработке взаимоприемлемого итогового документа встречи. Основной его, как заявил на днях глава советской делегации, мог бы стать обновленный проект нейтральных и неприсоединившихся стран, в который социалистические страны внесли некоторые поправки.

Мадридская встреча вступила в решающий этап. От того, проявит ли США и их союзники политическую волю к результативному завершению встречи, зависит дальнейшая судьба начатого в Хельсинки общевосточного процесса, в продолжении и углублении которого кроются заинтересованные европейские народы. В СЕВОН, по мнению представителей ТАСС.

П. ШЕВЕЛЕВ, рабкор.

КОЛОНКА КОММЕНТАРА НА РЕШАЮЩЕМ ЭТАПЕ

Вот уже почти два с половиной года — с большинства перерывами — продолжается мадридская встреча представителей 33 европейских государств, а также США и Канады — участников Общевосточного совещания. Задача этой встречи — закрепить и продолжить процесс, начатый хельсинкским Совещанием по безопасности и сотрудничеству в Европе, — процесс широкого и взаимовыгодного политического, экономического и культурного сотрудничества государств с различным общественным строем.

Секретарь ЖЭУ упргоркомхоза.

30 апреля исполняется сто лет со дня рождения Ярослава Гашека, выдающегося чешского писателя-сатирика, бывшего политкомиссара в Красной Армии, автора всемирно известного романа «Похлопание бравого солдата Швейка во время мировой войны». Эта дата вынесена на международный наделер ЮНЕСКО и отмечается мировой общественностью. Три года своей жизни писатель провел в Советской России.

В июне 1920 года, возвратившись на родину, Гашек записал анкету, в которой среди других вопросов был и такой: «Где работал в России как партийный работник?» На него писатель ответил: «Бомбардир, Бугулим, Уфа, Челябинск, Омск, Красноярск, Иркутск». Я. Гашек сыграл большую роль в деле сплочения организации коммунистов - иностранцев, сражавшихся в рядах Красной Армии против врагов революции.

Он проводил большую агитационно-пропагандистскую работу, часто выступал с лекциями перед красноармейцами и бывшими военнопленными в Уфе. Своими многочисленными статьями и фельетонами в армейских газетах он сыграл свою важную роль в работе Красной Армии. Газетное творчество свидетельствовало о широкой политической осведомленности и высокой идейной зрелости автора.

Память о Ярославе Гашеке — публицисте, агитаторе, бойце — жива в Уфе. Его именем названа одна из улиц города. На здании, где выступал писатель, уста-

во время концертных программ сами должны искать руководителей. Клуб им в этом тоже не помощник. Нет руководителей кружков, нет средств, — таков ответ директора клуба А. Г. Чикалова. Действительно, трудно с кадрами, трудно с финансами. Но это совсем не означает, что выход из создавшегося положения не может быть найден. Есть немало энтузиастов, которые смогли бы вести различные кружки. Ежегодно смотрят художественной самодеятельности выявляют немало талантливых молодежи. И при этом слышны высказывания рабочих: «Готовиться, готовиться и смотреть, выступили — и опять все забыто до следующего года». А потом опять надо формулировку. Жизнедеятельность вольно-инструментальной ансамбля, все участники которого — члены одного рабочего коллектива — цеха контрольно-измерительных приборов.

Есть у работников культурно-образовательных учреждений еще немало способов для привлечения хромпиковцев в клуб. Заинтересовано, со знанием дела нужно их использовать. И конечно же, не забывать о таком сильном факторе, как хорошая реклама. Ни у проходной предприятия, ни в поселке, за исключением одного места, ни в многогазетной газете «Хромпиковец» не встретили приглашения зайти на огонек в клуб.

Б. ГРИНБЕРГ, штатный корреспондент.



Ярослав Гашек, чешский писатель. Комиссар Красной Армии.

написана мемориальная доска с текстом на русском и чешском языках. В память о замечательном писателе чешскими назвали именем Гашека одну из улиц города и библиотеку в Тракторозаводском районе. Г. Гашек, прошедшие после смерти писателя, показывая, что его произведения не стареют и приобретают все большую популярность. Они переведены на 53 языка. Мир знает Гашека как борца против костности и мещанства, против милитаризма и национального угнетения.

На снимке: Я. Гашек, 1922 год. Фотохроника ТАСС.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

В № 49 была опубликована корреспонденция «Не пропустите бы человека», в которой критиковались партийные бюро и административная структура № 5 Новотрубного завода за слабую воспитательную работу в коллективе. Секретарь партбюро Ю. А. Камнев отвечает: «Выступление газеты обсуждено на собраниях бригад и на идеологической оперативке. Мастерам рекомендовано усилить контроль за трудовой дисциплиной. Перед советами бригадиров и наставников, товарищеским судом поставлено конкретное требование ни один случай нарушения дисциплины не оставлять без тщательного разбора и наказания виновных».

Шестнадцатого марта в

должной высоты не хватает. Такое сложилось впечатление. Вот примеры. Заседание от 9 декабря прошлого года. Присутствовало 18 членов совета. Вопрос обсуждался важный, острый: о работе народных дружин. Нужно и должно резко улучшить ее. Хромает дисциплина. В прошлом году дружинники цехов № 3, 6 и 18 соответственно сорвали дежурства десять, семь и четыре раза. Выходы на дежурства малочисленные: нужно, как минимум, 15 человек, приходит в подавляющем большинстве случаев меньше 10. На территории есть пивбар, кафе «Славянка», столовая «Урал» — «горячие» точки, здесь нужны посты. Но как, как правило, не вы-

«Куда ни кинь» — под таким заголовком 2 апреля опубликована корреспонденция Б. Гринберга. В ней содержалась критика неудовлетворительной работы общественного пункта охраны порядка производственного объединения «Хромпик».

Секретарь парткома объединения В. В. Коцев сообщил редакции, что корреспонденция обсуждена членами совета общественного пункта охраны порядка. Намечены меры по устранению недостатков.

Первого апреля в критической корреспонденции «По замкнутому кругу» газета рассказала, как комсомольская организация завода санитаризация во главе с П. Бабункиным устранила от решения важных производственных задач. Секретарь партбюро завода Л. А. Каминская ответила:

«Куда ни кинь» — под таким заголовком 2 апреля опубликована корреспонденция Б. Гринберга. В ней содержалась критика неудовлетворительной работы общественного пункта охраны порядка производственного объединения «Хромпик».

Секретарь парткома объединения В. В. Коцев сообщил редакции, что корреспонденция обсуждена членами совета общественного пункта охраны порядка. Намечены меры по

СПОРТ

8 МАЯ — ЭСТАФЕТА НА ПРИЗ ГАЗЕТЫ «ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА»

НАСТРОЕНЫ НА БОРЬБУ

Меньше двух недель остается до старта эстафеты, которой по традиции отводится летний спортивный сезон в Первоуральске. Полным ходом идет подготовка в командах. Обладатели кубков мечтают оставить их у себя еще на год, но новые претенденты также полны желания бороться за почетные трофеи. В этом убеждают и следующие короткие интервью:

В. Ишков, старший преподаватель физвоспитания СГПУ № 6.

— В последние годы команды профтехучилищ не ходили в фаворитах четвертой группы. Причин тому много. Но думаю, что сейчас все меняется в лучшую сторону.

Недавно у нас прошло собрание кандидатов в сборную команду. Разговор о подготовке шел серьезный. Считаю, что мы сможем бороться если не за призовое место, то за пребывание в пятерке сильнейших. Словом, все будет зависеть от волевых качеств каждого спортсмена, его желания не подвести команду.

По сравнению с прошлым годом наш состав обновился наполовину. У многих есть опыт эстафетной борьбы. Второй раз, например, побегут А. Подгорный, Н. Мошевитина, а С. Щербакова — третий. Многие связываем и с такими новичками, как А. Никулин и Н. Краева. Все перечисленные ребята — воспитанники различных спортшкол и секций.

Последний смотр сил проведем в апреле на общегородском кроссе.

П. Пятков, физорг цеха № 14 Новотрубного завода.

— Наша команда, члены которой сейчас заняты индивидуальной подготовкой, претерпела небольшие изменения по сравнению с прошлым годом, когда мы выиграли кубок по третьей группе. И должен сказать, что изменения произошли в лучшую сторону. Среди мужчин, например, появился сильный бегун Александр Федотов.

После майских праздников постараемся собраться вместе, «отретировать» передачу палочки. Думаю, что, как всегда, нашими основными конкурентами будут физкультурники цехов № 3 и 9.

А. Мызников, физорг цеха № 9 Новотрубного завода.

— В этом году из нашего цеха по разным причинам

ушло много отличных спортсменов. Так, мы нынче недосчитались кандидатов в мастера спорта СССР А. Кошкарова и С. Башкирова, перворазрядника А. Харченко, обладателя второго разряда Л. Поповой и Э. Бородиной. Кроме того, за команду спортклуба «Уральский трубник», видимо, будут выступать мастер спорта СССР О. Ишмуратова и кандидат в мастера А. Макаров. И все же у нас цель одна — бороться за первое место в группе.

Готовятся к старту С. Габинет, В. Корлыханов, вернувшийся из армии, и другие. Возможно, выступит и ветеран-эстафетчик Н. Тряпидин. Вечерами стараемся тренироваться вместе. Правда, не всегда получается, ведь работаем посменно.

Записал
А. МОСУНОВ.

ТЕННИС

С ЧЕТВЕРТОЙ ПОПЫТКИ

Два года сотрудничают-соперничают спортсмены «Уралмаша» и «Уральского трубника». За это время состоялось три матчевых встречи, и во всех сильнее были свердловчане.

И вот в четвертом поединке в родных стенах «Трубник» одержал первую победу — 8:4. Очки нашей команде принесли П. Пил-

чук и Г. Подкорытов — по два, В. Генералов, В. Озоркин и Г. Шахмаева, а также пара В. Озоркин — А. Клокин — по одному.

К матчу хозяева готовились очень тщательно. Турнир был хорошо организован. Хозяева позаботились о памятной призе для гостей, цветах женщинам-участницам. За играми наблюдало как никогда много болельщиков. Популярность тенниса в городе растет, прошедшие соревнования подтвердили это.

Теперь «Уралмаш» и «Уральский трубник» померяются силами в августе в Свердловске. А в июне первоуральцы намерены выступить в первенстве облсовета ДСО «Труд».

БИАТЛОН

ПОБЕДНАЯ ТОЧКА

Учащийся СГПУ № 7 воспитаник «Уральского трубника» А. Копытин зимний сезон завершил победой в гонке на 10 км с двумя стрельбами в первенстве Российского совета ДСО «Труд» среди юношей.

Состязания проходили в Дивногорске. Выступал Андрей за сборную Свердловской области и в эстафете 3x7,5 км. Наши земляки замкнули шестерку лучших.

В отсутствие лидера юношеская команда спортклуба заняла третье место в Нижнем Тагиле в чемпионате области.

С. ПАГНУЕВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «ТРОИХ НАДО УБРАТЬ» (для взрослых). Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». «КЛЯКСА НА СКАЗКЕ», начало в 9 час. «КЛЯТВЫ И ОБЕЩАНИЯ» (2 серии). Сеансы: 11, 17, 20 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. «ПРИДУТ СТРАСТИ-МОРДАСТИ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб Трумпоселка. «ОЖИДАНИЕ ПОЛКОВНИКА ШАЛТЫГИНА». Сеансы: 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «КОСМОС»

30 апреля в 20 часов киносеанс «Творческий портрет народного артиста СССР Евгения Леонова». Премьера цветного широкоэкранного фильма «Слезы капали». Фрагменты из фильмов «Белорусский вокзал», «Афоня», «Совсем пропащий», «Премия».



СЛЕЗЫ КАПАЛИ

Приглашаем в кинотеатр, товарищи зрители!

ВНИМАНИЮ ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ!

Принимаем заказы на изготовление памятников из натурального камня (гранита, мрамора, мезевики) с высечкой портрета и надгробной надписи.

Цена памятника 230 рублей. Высечка портрета размером 15x20 — 210 рублей, 20x30 — 420 рублей. Цена высечки надписи согласно прейскуранту. Срок исполнения 12 дней.

Заказы принимаются по адресу: ул. Вайнера, 2, комплексный приемный пункт. Часы работы: с 9 до 19 час., в субботу с 9 до 15 час., перерыв с 12 до 15 час. Выходной — воскресенье. Справки по телефону 2-79-73.

ВНИМАНИЮ ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ!

Участок Рембыттехника производит ремонт фотоаппаратов, кинокамер, киносъемочных и кинопроекторных аппаратов, микроальбулаторов, пишущих механических и электрических машинок.

Также производится в присутствии заказчика срочный ремонт малогабаритной электротехники: электробритвы, фенов, пылесосов, кухонных электроприборов и мелкий ремонт часов.

Ювелирный цех участка Рембыттехника изготавливает украшения из серебра: кольца, серьги, кулоны, броши. В наличии имеются поделочные и синтетические камни. Соавтором будущего украшения вы можете стать сами.

За справками обращаться по адресу: ул. Ватутина, 58, Рембыттехника, тел. 2-27-04. Часы работы с 8 до 20 час., в понедельник срочный ремонт с 9 до 18 час. Выходной — воскресенье.

ТОВАРИЩИ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ!

Предлагаем посетить фотографии города, где вам предложат сделать фотоснимки индивидуальные, групповые в черно-белом и тонированном исполнении. Приглашаем руководителей школ, ГПТУ, техникумов, детских дошкольных учреждений своевременно сделать заявку на обслуживание выпускных групп (медальонный снимок в черно-белом и цветном изображении).

Адреса фотосалонов: пр. Ильича, 24, телефон 2-15-39; пр. Космонавтов, 3, тел. 2-21-29; ул. Комсомольская, 17-б; фотографии: ул. Герцена, 25, тел. 7-50-77; цветная — ул. Емлина, 12, тел. 2-54-67; п. Динас, дом быта; п. Новоуткинск, дом быта.

По телефону 2-15-66 вы можете сделать заявку на обслуживание выездным фотографом в учреждениях, организациях, предприятиях и на дому. Организациям оплату можно произвести по безналичному расчету.

Аппарат горкома КПСС выражает глубокое соболезнование заведующей кабинетом политпросвещения Г. Б. Селивановой по поводу смерти ее отца

КУЛИКОВА
Бориса Петровича.

Администрация и общественные организации цеха № 20 Новотрубного завода с глубоким пригорем извещают о преждевременной смерти кадрового работника завода

ЕЛЬКИНА
Евгения Семеновича

и выражают искреннее соболезнование семье, родным и близким покойного.

Коллектив механиков цеха № 8 Новотрубного завода скорбит по поводу безвременной кончины бывшего старшего мастера цеха

ЕЛЬКИНА
Евгения Семеновича

и выражает соболезнование родным и близким.

Администрация и общественные организации цеха № 20 Новотрубного завода с глубоким пригорем извещают, что после продолжительной болезни скончался участник Великой Отечественной войны, старейший работник цеха, ветеран труда

ЮЖАКОВ
Михаил Николаевич.

и выражают искреннее соболезнование семье, родным и близким покойного.

ПОЖАРНОЙ ОХРАНЕ — 65 ЛЕТ

ИСТОРИЯ ЖИВОГО ДЕЛА

Пять лет при 48-й воензированной пожарной части действует техническая выставка, которую посетило более пятидесяти тысяч человек. Целью ее является широкая пропаганда пожарно-технических знаний среди населения, школьников, коллективов промышленных предприятий и учреждений.

Здесь можно познакомиться с достижениями науки и техники в области пожарной охраны. Выставка своеобразно оформлена, каждый раздел по-своему интересен. Экспонаты рассказывают об истории развития пожарной охраны, о причинах пожаров и мерах их предупреждения, о современных средствах и методах тушения огня, организации профилактической работы.

Действующие макеты наглядно показывают работу установок автоматического пожаротушения; например, в театре, деревообрабатывающем цехе, кабельном туннеле. Имеются здесь и установки электрической пожарной и пожарно-охранной сигнализации.

В экспозиции представлена боевая работа на пожарах, деятельность Всероссийского добровольного пожарного общества, юношеских добровольных дружин, пожарно-техническое вооружение и оснащение пожарной охраны. Имеется фильмофонд, а кинозале демонстрируются кинофильмы по противопожарной тематике. Проводятся семинары, занятия, даются консультации.

Интерес к выставке с каждым днем возрастает. 10 декабря 1982 года здесь

зарегистрирован 50-тысячный посетитель. Им оказался бригадир электромонтеров цеха № 1 Новотрубного завода Л. А. Хромых. Ему вручен ценный подарок и значок. Бесперывно зо-

нит телефон: «Примите, пожалуйста, заявку на посещение вашей выставки».

В. САБЕНИН,
рабкор.
На снимке: на выставке.
Фото Е. Фролова.



ПЛАН ДЕМОНСТРАЦИИ ТРУДЯЩИХСЯ ПЕРВОУРАЛЬСКА,

ПОСВЯЩЕННОЙ 1 МАЯ

Демонстрация начинается 1 мая в 10 часов утра на площади Победы. Трудящиеся и члены их семей, учащиеся собираются на сборных пунктах для построения в колонны и прибывают в назначенные места к 9 часам. Ответственные за сбор и оформление колонн — руководители коллективов.

1-я колонна
Учащиеся 7—10 классов и педагогические коллективы школ города, учащиеся и инженерно-педагогические работники ПТКУ, СГПУ № 6, 7, 69 строятся в две колонны по улице Чкалова с выходом на проспект Ильича. Руководитель колонны Н. Л. Малюшенко.

2-я колонна
Рабочие и служащие Новотрубного завода, его филиала, СРСУ-3, управления треста Уралдомремонт, ТЭЦ, члены их семей строятся по улице Трубинок с выходом на правую сторону проспекта Ильича у школы-интерната. Руководитель колонны Н. Г. Сидоркин.

3-я колонна
Рабочие и служащие производственного объединения «Хромпик», ст. Первоуральск, члены их семей собираются у клуба имени Ленина с выходом на улицу Чкалова — левую сторону проспекта Ильича. Руководитель колонны Ю. И. Виноградов.

4-я колонна
Рабочие и служащие треста Уралтяжтрубстрой, его субподрядных организаций и члены их семей собираются на улице Папанинцев между улицами Ватутина и Чкалова с выходом на улицу Чкалова — левую сторону проспекта Ильича. Руководитель колонны В. И. Михеев.

5-я колонна
Рабочие и служащие автобазы № 8, пассажирского, грузового автопредприятия, узла связи, работники госучреждений, медицинских учреждений города и члены их семей собираются

на улице Герцена между улицами Чкалова и Ватутина с выходом на улицу Чкалова — левую сторону проспекта Ильича. Руководитель колонны В. М. Ганян.

6-я колонна
Рабочие и служащие опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования, городского производственного управления бытового обслуживания населения, объединений Первоуральск-швейбыт, Первоуральск-разнобыт, треста Первоуральск-межрайгаз, швейной фабрики и члены их семей собираются на улице Герцена между улицами Трубинок и Чкалова с выходом на улицу Чкалова — левую сторону проспекта Ильича. Руководитель колонны Р. И. Кузьмин.

7-я колонна
Рабочие и служащие горпротторга, треста столо-

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, отдел партийной жизни 2-52-04, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер (прим. объявлений) 2-53-71, директор типографии 2-46-54, НС08217 Печать высокая. Объем 1 п. л. Тираж 30000. Заказ 3018. Первоуральская типография упрощенного формата Свердловского облисполкома, 623100, г. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.